

Murcia

El Liberal

Murcia

Subscripción: UNA peseta al mes
En el resto de España: 5 pesetas trimestre
25 ejemplares 75 céntimos

Redacción, Oficinas y Talleres
1, CRÉDITO PÚBLICO, 1,
Número suelto 5 céntimos

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID-BARCELONA-BILBAO-MURCIA Y SEVILLA

EDICIÓN DE LA NOCHE

EL LIBERAL en Murcia
ES EL PERIÓDICO DE MAYOR CIRCULACIÓN
DENTRO DE LA CAPITAL
Y EN TODA LA REGIÓN DE LEVANTE
Y EL DECANO DE LA PRENSA DIARIA LOCAL

Teléfono, número 91

LA COACCIÓN

Estamos en los tiempos más avanzados del progreso y de la civilización, y tal vez, por esta causa, los elementos enemigos de estos avances han hecho atalaya de su defensa en la coacción.

La coacción está hoy á la orden del día, y á fe que no hay cosa más denigrante para la voluntad de los hombres.

Conviene, pues, que los que seamos amantes de las nuevas corrientes culturales y de las nuevas y reparadoras áuras sociales, popularicemos estos conocimientos que deben servir de fortaleza á las costumbres progresivas.

Y para que la coacción no sea ejercida ignorantemente por nadie, ni caiga en ella la voluntad inconsciente, hé aquí lo que significa, ni más, ni menos:

«Coacción, es fuerza ó violencia que se hace á una persona para precisarla á que diga ó ejecute alguna cosa.»

«En el párrafo 5.º del artículo 604 del Código penal vigente, se castiga con la pena de uno á cinco días de arresto, ó multa de 5 á 50 pesetas, á los que causaren á otro una coacción ó vejación injusta.»

«La palabra coacción, que viene á ser sinónimo de violencia, supone siempre un ataque á la voluntad individual, y la ley, que debe garantizar ésta, ha de castigar forzosamente todo ataque contra ella.»

El mismo Código, en su artículo 520, al referirse á la coacción, dice: «El que para defraudar á otro le obligase con violencia ó intimidación á suscribir ó entregar una escritura pública ó documento, será castigado como culpable de robo.»

Los que se llaman amantes de la ley y tienen, por lo tanto, el deber de velar por ella, no deben caer á sabiendas en ese robo de que nos habla el Código.

Y los que no quieran ser tachados de inconscientes, teniendo una libérrima voluntad y una inteligencia en buen uso, no deben tolerar de ningún modo que se les tache de *marionettes*, dejándose llevar á ese fraude que repugna á los sanos criterios y á la dignificadora ilustración.

El respeto á los hombres comienza desde el momento que el respeto mismo proviene de ellos, y acaba en el punto en que se nos exige el sacrificio de nuestras costumbres y de nuestro pensamiento.

Conservad, desde todos los campos y matices políticos, la soberanía de vuestras voluntades, que es lo que nos da la patente de ciudadanía.

Odiad con toda el alma á los coaccionadores, como los odia la justicia; por eso están señalados, por el Código, como malhechores.

ALICANTE

A Madrid

Anoche, en el tren correo, marchó á la Corte el digno presidente de la Junta de obras del puerto, D. Higinio Formigós, á fin de hacer visitas de cortesía al presidente del Consejo, al ministro de Fomento y á nuestros representantes en Cortes, con motivo de los beneficios últimamente conseguidos.

Lleva además el encargo de invitar al señor Gasset para que venga á esta capital á la inauguración del nuevo dique de levante, que tendrá lugar en el mes de Agosto próximo.

Pidiendo socorros

El gobernador civil, atendiendo la solicitud del alcalde y vecindario de Sax, se ha dirigido al gobierno para

que conceda alguna cantidad con que aminorar los estragos causados por la tormenta que descargó sobre dicho término el domingo último.

Fué tal la violencia del pedrisco que los campos de Sax quedaron arrasados por completo.

Mantenedor

Ha sido designado mantenedor de los juegos florales que han de celebrarse en las cercanas fiestas, el notable literato D. Gregorio Martínez Sierra.

La banda de Valencia

Ya es un hecho la venida á esta población de la notable banda municipal de Valencia, la cual estará entre nosotros durante los días 12 y 13 de Agosto.

Por dicha causa se ampliarán los festejos hasta el citado día 13.

Petición

En virtud de acuerdo del Ayuntamiento, el alcalde ha telegrafiado á los diputados por esta circunscripción, interesándoles que interpongan su valiosa influencia para conseguir el establecimiento de depósitos francos en este puerto.

Suicidio

Anoche, á las once y media, ocurrió un sensible suceso en la Explanada de España.

Según noticias, un individuo llamado Manuel Balibrea, atentó contra su vida, disparándose dos tiros de revólver en el parietal derecho.

Al ser conducido á la Casa de Socorro, falleció.

El juzgado instruye diligencias para esclarecer la verdad de los hechos.

Los botijos

El día 9 del mes próximo llegará á nuestras playas el primer tren botijo de la actual temporada veraniega.—27 Junio.

BOLSA

(POR TELEGRAMA)

Madrid 27 (6:50 t.)

Interior.....	85:30
Fin.....	85:30
Próximo.....	85:50
Amortizable.....	101:50
Banco.....	458:00
Editorial España, fundador.....	000:00
Editorial España, ordinarias.....	000:00
Banco de Cartagena.....	000:00
Tabacos.....	323:00

Cambios

Francos.....	8:10
Libras.....	27:30
Exterior París.....	00:00

DIARIO DE MURCIA

TORREVEJIA

Ya se han publicado los precios de los billetes de ida y vuelta á Torreveja, para la estación veraniega. Me parecen los precios muy aceptables y más aún las facilidades que da la compañía, que, otras veces, no ha estado tan liberal, ni tan complaciente. El período de baja comprende los tres meses de Julio, Agosto y Septiembre.

Espero un buen año de bañistas para Torreveja. Si allí se prepara á recibirles, dignamente, aquí se preparan á ir en buena voluntad.

A estos, á mis paisanos, he de darles una buena noticia y es que el señor alcalde de Torreveja me ha escrito una carta, diciéndome que seguramente no se alterarán los precios de los alquileres ni los de los comestibles. Recordarán los lectores que en una de mis crónicas indicaba yo á aquel alcalde, que dos de los mejores festejos con que podían ser obsequiados los forasteros que fuesen á Torreveja á tomar los baños, eran esos: casas baratas y artículos de consumo á precios normales, y las dos cosas me las garantiza la primer autoridad de Torreveja.

Por buena y barata, se ha ido Torreveja llevando á la gente de Murcia y de parte de la región; por tanto, de continuar siendo lo que ha sido, depende su porvenir en los efectos de la inmigración veraniega.

En cuanto á su bondad moral y material, no hay sospechas siquiera de mudanza. Torreveja es amable, fina y atenta con los forasteros; y es, asimismo, sana, higiénica y saluberrima. La cuestión es que no se haga cara. Que puedan visitarla, ya que, unas van por gusto y otras por necesidad, hasta los pobres.

Quedando yo, por mi parte, muy agradecido á aquel señor alcalde, por su amable carta y por la colección completa de postales que me ha remitido.

J. M. Torreal

CRÓNICA

LA DACTILOSCOPIA

Entre los diferentes estudios antropológicos, el que más positivos resultados sociales está llamado á ofrecer á la humanidad es el de la Dactiloscopia, ciencia moderna que asume la identificación de personas por medio de las huellas que dejan pueden sobre el papel las eminencias papilares de la cara palmar de los dedos. Las nuevas organizaciones policíacas, comprendiéndolo así, han dedicado preferente atención á estos estudios, base de una nueva orientación social que ha de evitar, necesariamente, la confusión de personas y la suplantación de nombres.

El detalle nimio de los dibujos formados en la yema de los dedos, es un factor importantísimo de la ciencia antropológica. Dos seres, con los mismos instintos de perversidad, con la misma propensión al crimen; se ha comprobado que pueden tener la misma disposición en la caja craneana; pero no se ha dado el caso, hasta el día, de que ese conjunto de líneas formadas en los dedos, pueda confundirse entre dos personas distintas. De ahí que los espíritus observadores hayan hecho el más delicado estudio buscando los inmensos beneficios que puede reportar la Dactiloscopia.

Y se ha llegado á tal extremo, que las jefaturas de policía de Londres y París han consagrado á este detalle de los dedos la preferencia que merece, creando la ficha individual dactiloscópica, medio más directo que encontrarse puede para determinar la persona sin temor á desagradables equivocaciones. El moderno policía inglés y parisiense necesita, para ejercer su cargo, una serie de conocimientos dactiloscópicos, que lo hacen antropólogo y hombre culto, capaz de no cometer lamentables detenciones ni de encerrar en los sótanos de una jefatura de policía al transeúnte pacífico que, por el estudio fisiológico, pudo confundirse con un asesino reinocente ó con un escapado de presidio. El policía moderno no se equivoca; una vez fichado en el gabinete antropológico, el asesino y el ladrón vuelven á su puesto carcelario sin que haya confusión de ninguna clase, gracias á esta ciencia.

Comprendiendo su importancia, el Congreso de Ciencias, celebrado en Granada, bajo la presidencia del señor Moret, ha acordado elevar al Gobierno la siguiente conclusión, á propuesta del doctor Olóriz:

«Dada la perfección actual de la Dactiloscopia, es ya posible y muy conveniente para el mejor cumplimiento de los actos sociales, que requieren la determinación rigurosa de las personas, que se cree un Archivo nacional de identidad en que puedan figurar todos los ciudadanos.»

Los beneficios humanitarios que reportar puede ese Archivo, no son para dichos. El comentarista ya ve sus dedos estampados en la fotografía de identidad, juntos á otros mil que se archivarán en las vitrinas, ocultando la personalidad de los seres, hasta que llegado sea el momento de comprobar esta socialización humanitaria que ha de terminar, para siempre, con los lamentables errores y confusiones que hacen de los seres, maniqués de los *sabuesos* vulgares.

El progreso, que tiende á evitar toda clase de perjuicios y vejaciones á la humanidad inocente, ha encontrado en la ciencia dactiloscópica una ayuda de gran eficacia para la socialización de costumbres. La Dactiloscopia, creada para servicio de la policía, es algo más que un elemento de ayuda en la identidad de criminales. Representa una base firme, que abarca todas las enseñanzas y todas las aspiraciones, porque con ella llegaremos á la resolución de los más arduos problemas sociales: el de la vida perfecta y el de la identidad.

Con ese Archivo, propuesto por el doctor Olóriz, ya estaremos seguros de no ser nunca confundidos con los espíritus carcelarios. Bastará una pequeña confrontación para probar la inocencia y exigir la consideración y el respeto que merece todo ser inocente, ante la ley. Venga, pues, en buena hora concedida, la petición de los congresistas científicos, que la humanidad sabrá agradecer, en lo que vale, el deseo altruista de los que con la Dactiloscopia quieren hacer del mundo un emblema de justicia y un continuo respeto de todos para todos.

Luis Benavente

EL CHE

El Dr. López Campello

Ha llegado á Elche, con su distinguida familia, y con objeto de pasar el verano en la ciudad de las palmas, que es su pueblo natal, nuestro antiguo y querido amigo el ilustre secretario del Instituto Rubio, de Madrid, Dr. D. José M.º López Campello, profesor de enfermedades del estómago de aquel importante centro médico-quirúrgico.

Damos con gusto esta noticia, que sabemos la esperaban los clientes que tiene en esta región el Dr. López Campello, y al mismo tiempo enviamos nuestra cariñosa bienvenida á nuestro amigo de siempre y del que guarda EL LIBERAL de Murcia muy gratos recuerdos.—27 Junio.

Canalejas á Otero

(POR TELEGRAMA)

Despedida

Madrid 27 (9 n.)

Cuando terminó el Consejo de ministros, Canalejas marchó á Otero.

Le despidieron las autoridades, Barroso, Rodríguez, llenando la estación de parientes y amigos.

Gasset á Zaragoza

(POR TELEGRAMA)

Madrid 27 (9 n.)

El ministro de Fomento marchará el sábado á Zaragoza para dar una conferencia el domingo.

ESPINARDO

Exámenes

El martes en la tarde y ante la digna comisión nembrada por la Junta local de primera enseñanza se han celebrado los exámenes escolares que las vigentes disposiciones ordenan se verifiquen en todas las escuelas públicas.

Atentamente invitados por nuestro querido amigo el ilustrado maestro de este pueblo, D. Fernando Millán Maestre, hemos tenido la gran satisfacción y complacencia de ver á los pequeños alumnos demostrar ante los señores examinadores que la regeneradora semilla de la ilustración y el germen vivificante de la cultura, base de todo engrandecimiento, han sido hábilmente administrados por el digno profesor; pues bien se ha podido observar al manifestar la comisión su complacencia por los adelantos y grado de cultura de sus alumnos, como por la facilidad de expresión de estos, al contestar con exactitud y pleno conocimiento de causa á las numerosas preguntas que de todas las asignaturas que comprende el grado elemental se les han hecho.

Terminada la prueba de aptitud de los pequeños escolares, D. Gregorio Ramos de la Reguera dirigió la palabra á los futuros hombres exhortándoles, con elocuentes y cariñosas frases, á seguir por el camino de la virtud y poder ser en el mañana buenos padres de familia, honrados ciudadanos y valientes hijos de la patria.

El cultísimo y digno alcalde de esta localidad, D. Manuel Gómez, también habló en iguales términos, habiendo sido recibidas las palabras de ambos señores con muestras de gran complacencia por parte de todos. Al terminar el acto, el profesor dió lectura á una concisa memoria en la cual historia los diferentes obstáculos con que ha tropezado en su labor pedagógica y las diversas mejoras que ha podido conseguir durante el año escolar próximo á terminar.

De la escuela de niños pasó la comisión á visitar las escuelas de niñas, que tan dignamente dirige doña Dolores Vilar y doña Remedios Hernández, saliendo la comisión altamente satisfecha del adelanto de las alumnas y del meritorio trabajo de las profesoras.

Nuestras felicitación más sincera á los competentes maestros de esta localidad, que tan sabiamente vienen cumpliendo con tan delicada y penosa misión trabajando, con tanto entusiasmo en el templo augusto de la ciencia, por la cultura y engrandecimiento de la patria.

Una pregunta

¿Es verdad, señor alcalde, que los nuevos nombres de calles van á ser de ilustres patriotas, que con su ciencia y su valor han honrado á la patria? Si esto es así, muy bien por nuestra digna autoridad. Y si esto no es cierto, ¿por qué no se hace y con lo cual se demostrará que nuestro pueblo sabe enaltecer la memoria de los preclaros hijos de la patria.—26 Junio.

Cartagena al día

INFORMACIÓN POSTAL, TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

El "Raid," Cartagena-Orán

Por noticias particulares recibidas en el correo de hoy de Orán, sabemos que el pasado 12 de Junio se reunió el Aereo Club de L'Oranie, de acuerdo con la Liga Nacional Aérienne, con objeto de tomar acuerdos relativos á la organización del raid Cartagena-Orán.

Dióse lectura á la invitación del alcalde de Cartagena para la organización de esta interesantísima fiesta, en la que ofrecía el apoyo de la corporación y se acordó, en medio del mayor entusiasmo, designar una comisión encargada de realizar todos los detalles de la fiesta, formada por las siguientes personalidades:

M. M. Basber, Boránger, Bose, Bourgeaut, Chatrause, Dr. Colombani, Fouques, Gradwohl, Julián Lazzarret, Lévy, Miramont, Nessler, Ohlson, Pérez H. Philippón de Bailleul, Puch, Rey, Servies, Liegel, Thomás, Valero y otros.

El presidente de esta comisión, señor Larrazet, se avisó con el cónsul de España y el alcalde de Orán, al objeto de celebrar una reunión en el Hotel de Ville para tratar de todo lo concerniente al acto que se trata de realizar.

El entusiasmo en Orán es grande, y seguramente que en vista del buen resultado de las negociaciones entabladas por el señor Más Gilabert, el Ayuntamiento de Cartagena cooperará al mayor éxito de la fiesta exportiva que aquí ha causado tan grata acogida.

Según nos comunican de Orán, el famoso aviador Julián Servies se halla actualmente en París, á donde ha ido con objeto de adquirir un aeroplano más rápido que el monoplano que actualmente posee, al objeto de realizar el vuelo á Orán en menos de dos horas.

Desearnos, pues, que se lleve á cabo la realización de este importante raid, que será sin duda un acontecimiento de extraordinaria importancia en la aviación, y que seguramente despertará un extraordinario entusiasmo en toda la región.

Guerra y Marín

Han presentado solicitudes en este Apostadero, acogiéndose á la nueva ley de ascensos, los sargentos primeros de Infantería de Marina, Teodoro Husillos, Jaime Nadal, Pedro Grimalt y Manuel Vilar.

Ha sido pasaportado para Alicante el escribiente primero de la Armada don Jesús Hernández Guirao. —Idem para San Fernando, los marineros Antonio García y Antonio Rivas. —El contador de navío de primera, don Andrés Cerdá, ha sido pasaportado para Palma de Mallorca.

Ha sido dado de baja en la Armada el torpedero número 14, «Barceló», que se halla en este Arsenal, habiéndose dispuesto su enagenación con arreglo á lo dispuesto en el artículo 15 de la vigente ley de Presupuestos.

Se ha dispuesto que la revista de inspección á los servicios de Infantería de Marina de este Apostadero, que lleva á cabo el general don Manuel del Valle, se considere indemnizable para dicho jefe y para su ayudante el capitán de infantería de Marina, don Fermín Sánchez Barcáiztegui.

Les ha sido concedido el ascenso al empleo de segundos tenientes de Infantería de Marina, á los sargentos primeros con destino en el tercer regimiento don Bernardo Almendro García, don José Aparicio Roca y don Francisco Gallego Gallego.

Han sido asignados á la sección de este Apostadero, los primeros contra-maestros don Bartolomé Ramírez Mateo y don Matías González Andrés.

Desembarcó del «Pelayo», por haber permutado, el corneta Cipriano Cerón.

Se ha recibido una instancia del sargento primero don Ramón Vives, solicitando el ascenso y retiro.

Ingresa en la dotación fija el tercer maquinista don Juan Cayuela.

Se han dado órdenes para que pasen agregados al cañonero «Recalde» cuatro maquinistas.

Se conceden 25 días de licencia al primer escribiente don Jesús Hernández.

Se devuelve al Ordenador la instancia del aspirante á practicante don Antonio Salas, solicitando unos días de sueldo.

Ingresan en la sección los segundos conductores Antonio García Gessa y José Sánchez Arias.

Se devuelve al Arsenal el expediente de inutilidad del operario Antonio Martínez Puchol.

Por el ministro de la Guerra ha sido aprobada la suspensión de los trabajos que se venían realizando en la

zona polémica del castillo de Atalaya, ó sea la apertura de un pozo en terrenos de la propiedad del vecino de esta, don Serafín Cervantes.

Congreso Eucarístico

El día 23, á las siete y media, se celebrará misa de comunión, se manifestará á las nueve y luego formarán en la guardia á Jesús Sacramentado todas las asociaciones piadosas de esta ciudad, reservándose después de la misa de doce.

A las cinco de la tarde saldrá la procesión eucarística, y por privilegio concedido por S. S. la procesión será igual que la del Corpus y á ella están invitados todos los elementos oficiales.

AYUNTAMIENTO

En la sesión de hoy se pondrán al despacho los siguientes asuntos:

Distribución de fondos para las atenciones del corriente mes.

Instancia de la Cruz Roja solicitando un local.

Dictamen proponiendo licencia de obras á don Isidoro Guirao.

Oficios de varios oficiales de la brigada de bomberos, dimitiendo el cargo.

Dictámenes de Policía de conformidad con las solicitudes de don Arturo Fandos y don Angel Fernández.

Oficio del gobernador acompañando un expediente de don Juan B. Rosique sobre construcción de una dársena en Cabo de Palos.

Informe del letrado consistorial manifestando no ha lugar á entablar recurso contra la resolución del gobernador en el expediente de la plaza de Marín.

Dictamen de la comisión de ferias sobre instalaciones de don Baltasar Gil y don Mariano Rueda.

De Sociedad

Marchó á Murcia el contador de navío don Adolfo Bonnet.

En el correo de ayer salió para Madrid don Camilo de Aguirre, subdirector de la Sociedad «El Día».

En la iglesia del Carmen se ha efectuado la boda de la encantadora señorita Eloísa Vidal, con el joven y distinguido médico de Zaragoza, don Joaquín Valero.

Ayer mañana sufrió un gravísimo ataque de hemorragia intensa, el distinguido y notable médico don Juan Julián Oliva.

Por la tarde se hallaba algo mejorado, dentro de la gravedad.

Numerosas y distinguidas personalidades se han preocupado de la grave enfermedad del señor Oliva.

Información minera

Durante la semana pasada se han exportado por nuestro puerto los siguientes minerales:

Blendas: 1.200.000 kilogramos.
Hierro: 10.450.000 idem.
Plomo: 636.000 idem.
Zinc: 2.650.000 idem.

En la Junta de fundidores celebrada ayer, se acordaron los siguientes precios para los minerales carbonatos de Linares:

El 50 por 100 de plomo á 19:00 Rvn. el quintal,

Los tipos que excedan á 58:00 el tipo. La plata excedente de la primera media onza, á 10:50 la onza.

Para las cotizaciones del corriente mes, el precio del plomo es de 58 reales 68 céntimos el quintal, y á diez reales y cincuenta céntimos la onza.

Cartera de Cartagena

La Junta Directiva de la Cofradía de N. P. Jesús, ha quedado constituida en la forma siguiente:

Hermano Mayor, don Tomás Manzanares; Capellán, don Antonio Sánchez; Comisarios: don Ramón Martínez, don Salvador Castelo, don Miguel Zapata Hernández y don Vicente Monmeneu; Secretario, don Luis López Recinos; Contador, don Miguel Tahal; Tesorero, don Miguel Sanz.

Conciliarios: don Gamaliel Lizana, don Eduardo Pico, don Domingo Madrona, don Ramón Guindulain, don Severino Bonmati, don Luis Blanco, don Manuel Dorda y don José Barberá. Guarda-almacén, don Manuel Manzanares y don Francisco Ayala.

Ha entrado en el Arsenal con objeto de reparar la rotura del eje de la hélice, el vapor alemán «George», que procedente de Valencia se dirigió á Londres y sufrió la rotura expresada á la altura del Cabo de San Antonio, siendo remolcado á nuestro puerto por el vapor griego «Anastasio Siderias».

Tan pronto como quede reparada la avería, proseguirá su viaje á Londres.

En el expreso salieron ayer tarde para Madrid, los señores Blatiere y Albil.

Ayer mañana llegó procedente de Orán el vapor correo francés «Vill de Madrid», el cual condujo á nuestro puer-

to 98 pasajeros y 19 toneladas de mercancías consignadas a las señoras Clara y Nicolás Gómez.

Regresó a las siete y media de la tarde a Orán, conduciendo numeroso pasaje.

La novillada benéfica organizada por el Club Gaona y que se suspendió a causa de la lluvia, se celebrará el próximo jueves, festividad de San Pedro, con sujeción al programa anunciado.

En la cárcel de San Antón han ingresado ayer, Juan Abril, Rafael Fernández y Francisco García Martínez.

Salió conducido para esa capital, Eduardo Sánchez Sillar y quedan detenidos 36 individuos.

Ha sido sometido a observación del veterinario señor Mercader, un perro de la propiedad de don José Hidalgo García, por haber mordido en el barrio de la Concepción, a la niña Piedad Gavilán.

Ayer mañana, en el paraje denominado Los Mateos, se produjo una herida contusa de dos centímetros, en la cabeza, el joven Manuel Martínez Arcos.

Según manifestó, la lesión fué casual. Ingresó en el Hospital de Caridad.

La comisión mixta de reclutamiento ha dirigido una comunicación a la Alcaldía invitando la nota de prófugo al mozo Víctor Prados.

El cónsul de España en Orán interesa de la Alcaldía el paradero de Ernesto Rael y José Andrés.

Se ha ordenado al jefe de la guardia municipal cite a Joaquín Segado Cedrán, para que comparezca en el Negociado de Guerra.

En el Negociado de Guerra del Ayuntamiento, se ha recibido un certificado de quintas expedido por el coronel del tercer regimiento de Marina a nombre de Eduardo Rubio.

D. Mariano Rueda ha solicitado de la Alcaldía se le dé posesión de las casetas que tiene pedidas en el real de la feria.

Se ha recibido un pase y fé de soltería para Romualdo García y García, remitido por el coronel del regimiento de infantería de Mallorca.

El cura párroco del barrio de Los Dolores ha comunicado a la Alcaldía que el próximo día 29 se celebrará una solemne procesión con motivo del Congreso Eucarístico.

El Juzgado del Arsenal interesa la comparecencia de Josefa Manzanares Saravia.

El Juzgado de instrucción interesa comparecencia de María Hernández.

El coronel de la zona ha dirigido al Ayuntamiento un pase a nombre de Andrés Morata Caparrós.

El alcalde ha solicitado del gobernador el ingreso en el Hospital provincial del enfermo Francisco Mateo.

Se ha ordenado por la Alcaldía a la superiora de la Casa de Misericordia, admita a Ana María Murcia, en dicho benéfico establecimiento.

Se ha remitido al ingeniero jefe de obras públicas, el plano de las obras que ha de realizar don José Nieto Asensio.

Se han devuelto al director general del Tesoro, 400 décimos del sorteo correspondiente al día 30 del actual.

Se ha ordenado al alcalde del tercer barrio del Hondón, cite a Francisco Avilés Madrid, vecino de aquella Diputación.

Se ha ordenado al ingeniero director de las obras del puerto, disponga la desaparición de los objetos que existen en el muelle y que estaban para la instalación de la feria.

En la calle de Lizana y a consecuencia de una caída, se produjo una herida incisa en la mano derecha la joven de 21 años, Trinidad Pérez Molina.

La joven María Rubio Alcobas, se produjo casualmente varias lesiones en el brazo derecho.

Fuó asistida en el Hospital.

En el caserío de Galifa, y a consecuencia de una caída casual, se produjo la fractura de la extremidad inferior del brazo derecho la niña de 4 años, Josefa Díaz Manuel.

En un carruaje fué conducida al Hospital de Caridad, donde le fué practicada la primera cura, siendo trasladada luego a su domicilio.

Su estado es de pronóstico reservado. Han fondeado ayer los siguientes buques: «Santiago», «Tordesa», «Villa de Madrid» y «Purísima Concepción».

Los mineros

(POR TELÉGRAFO)

El sindicato minero de Murcia. Visita a Rodríguez.—Cierva y Maestro.—Petición al Gobierno.—Contestación de Canalejas.

Una comisión del Sindicato minero de Murcia, compuesta de los señores Angosto, Moreno, Aguirre, (D. Manuel y D. Camilo), Lara, Manzanares Clemente y acompañada de Cierva y Maestro, ha visitado al ministro de Hacienda.

Le expusieron la situación crítica por que atraviesa la minería en esta provincia, como consecuencia de la baja sufrida por los minerales.

Igualmente le expusieron las dificultades que se oponen para la explotación de muchas minas que las constituyen pequeñas concesiones.

Por último pidieron al Gobierno que haciendo uso de la ley de presupuestos, celebre conciertos con los explotadores de las minas de Murcia.

Tanto Rodríguez como Canalejas que asistía también a la entrevista, les manifestaron que estudiarían la cuestión; pero que sin perjuicio de esto, las razones expuestas por los Comisionados les inclinaban a señalar un plazo para que los mineros de todas las regiones de España puedan presentar instancias.

Estas instancias se resolverán con arreglo a las circunstancias que concurren en cada una de las regiones mineras.

CONSEJO DE MINISTROS

(POR TELÉGRAFO)

Duración del Consejo.—Lo tratado

Madrid 27 (9 n.). El Consejo celebrado por los ministros ha durado cerca de tres horas.

Según ha manifestado Barroso, gran parte del Consejo lo invirtieron en examinar el reglamento que lleva Rodríguez para la aplicación de la ley de supresión de los consumos. Como es muy extenso, se dejaron la mitad para examinarlo en otro Consejo.

Se aprobó el expediente para el arrendamiento de un local para instalar las oficinas de la Delegación de Hacienda de Pamplona.

Anunció Rodríguez que prepara un proyecto para acabar de pagar los gastos ocasionados por la representación que envió España a la Exposición de Bruselas.

Se aprobó un expediente de Marina sobre ejecución de ciertas obras en el Arsenal de la Carraca. Gasset presentó al Consejo la exposición de los ganaderos en que estos solicitan que dependa de Fomento la inspección sanitaria pecuaria.

También se ocuparon los ministros de las negociaciones pendientes con el Vaticano, cambiando impresiones. Barajáronse nombres de personas que pueden sustituir a Ojeda, sin haberse acordado nada en definitivo.

A pesar de los deseos de García Prieto, nada se trató respecto al tratado con Cuba.

Amalio Gimeno

(POR TELÉGRAFO)

En Sevilla. Llegó a Sevilla el ministro de instrucción pública.

En la estación lo recibieron las autoridades y la plana mayor del partido liberal.

Visitó los monumentos. Los catedráticos le obsequiaron con un banqueto al mediodía.

Por la noche lo hará el elemento oficial. Mañana marchará a Madrid en el expreso.

JEREZ

(POR TELEGRAFO)

Huelguistas despedidos

Madrid 27 (9 n.). Pedro Domecq y otros patronos, han despedido a los vineratos que tomaron parte en la huelga.

Según los civiles patrullando por las calles. No obstante, la normalidad es completa.

Contra la guerra

(POR TELÉGRAFO)

La conjunción republicana. Madrid 27 (9 n.). Se reunió el comité de conjunción republicano-socialista para tratar de la campaña de propaganda contra la guerra.

Se hará en varias provincias. Acordaron que el próximo mitin se celebre en Valencia el día dos de Julio.

Se ha aplazado hasta el día nueve el anunciado en Barcelona. Los radicales. Hasta el jueves no se publicará el manifiesto que los radicales dirigirán al pueblo.

Desacuerdo entre conjuncionistas. Se asegura que los asuntos de Ma-

rruecos, los conjuncionistas no lo juzgan con el mismo criterio, con respecto a la labor seguida por el Gobierno.

Si bien todos se manifiestan contrarios a la guerra, algunos no llevan su intransigencia hasta negar al Gobierno la iniciación de aquellos procedimientos que considere más acertados para mantener el honor nacional, declinando en él la responsabilidad de los hechos que realice.

EL CONGRESO EUCHARÍSTICO

(POR TELÉGRAFO)

Misas y comunión. Madrid 27 (10 n.).

En todas las iglesias de Madrid se celebraron misas dándose la comunión a los congregistas.

En la Almudena ofició el patriarca de Armenia. La asamblea. La asamblea de congregistas celebrada en San Francisco el Grande, fué presidida por el cardenal Aguirre.

El cardenal anunció que por estar indisputado el obispo de Sión no podía dirigirle la palabra al auditorio. Se dió lectura a un telegrama de Merry de Val en nombre del Papa, mostrando la satisfacción que le ha producido la solemnidad de la apertura del Congreso, la presencia de la infanta y las selectas representaciones que han venido a la asamblea.

Hace votos por que el Congreso se inspire en el amor al Santísimo Sacramento, anhelando que este suceso produzca la prosperidad de la Iglesia.

Pide protección al cielo para la católica España. El telegrama del Pontífice fué acogido con vivas al Papa rey y grandes aplausos.

El obispo de Lugo dirigió una salutación elogiando a los vecinos de su diócesis que le visitan a diario mostrándole gran fervor.

Enrique Tonsant, abogado del tribunal de apelación de Bruselas, ocupóse extensamente de la cuestión social.

Pidal (D. Alejandro) discursó sobre la Eucaristía como centro vital de la economía y del cristianismo. Durante el acto hubo motetes é himnos cantados por los eucarísticos.

Ciclón en Valparaiso

(POR TELÉGRAFO)

Muertos y heridos. Madrid 27 (10 n.).

Cablegramas recibidos de Chile dicen que se ha desencadenado un violento ciclón en Valparaiso, devastando cuanto encontró a su paso.

Hubo más de 200 muertos y centenares de heridos.

La policía de Madrid

(POR TELÉGRAFO)

Comisario a la excendencia. Madrid 28 (1 md.).

Se le ha concedido la excendencia al comisario de policía, Montero, sobrino del presidente del Senado.

Montero ha pedido la excendencia obligado por sus compañeros, por la campaña que a causa de su proceder, viene haciendo contra la policía la prensa madrileña.

El rey y el Papa

(POR TELÉGRAFO)

Cartas particulares; no oficiales. Madrid 27 (10 n.).

Canalejas ha desmentido rotundamente que el rey haya escrito al Papa para tratar de reanudar directamente las negociaciones en la cuestión religiosa.

Diariamente dice el Presidente—achácanse cosas parecidas a estas al rey, y eso es una iniquidad. No niega Canalejas que el rey y el Papa se hayan cambiado cartas; pero han sido de carácter particular y sobre el nombramiento del delegado pontificio.

Las negociaciones diplomáticas—ha dicho el presidente—sólo las realiza el Gobierno, quien puede decir que las relaciones con el Vaticano son muy consideradas, aunque están interrumpidas por la muerte de Ojeda y por otras cosas conocidas.

PARIS

(POR TELÉGRAFO)

Cailleau, acepta. París 27.

Cailleaux ha manifestado a Fallieres que acepta la formación del nuevo Gobierno.

Los periódicos republicanos aprueban la designación de Cailleaux para la presidencia.

Los de oposición dicen que el nuevo presidente no vale más ni menos que su antecesor Monis.

Algunos dicen que la única solución es la disolución del Parlamento. Lo que dice Combes. El exministro Combes ha declarado la necesidad de organizar el partido radical francés.

Añadió que las próximas elecciones le impiden formar parte del nuevo Gobierno.

CASTELLON

(POR TELÉGRAFO)

Los peregrinos eucarísticos. Madrid 28 (1 md.).

Comunican de Castellón que hay gran entusiasmo en Villa Real con motivo de la peregrinación que realizarán los eucarísticos al sepulcro de San Pascual.

Asistirán los arzobispos de Valencia, Sevilla y Zaragoza, los obispos de Almería, Astorga, Ciudad Real, Jaén, Lugo, Tortosa, Lourdes, Seo de Urgel y otros.

Celebrarán una función ante el sepulcro del santo, predicando el obispo de Jaén.

Se espera un gran éxito, para lo que se hace activa propaganda en Castellón y en el alto Maestrazgo.

Crónica negra

(POR TELÉGRAFO)

Suicidios a granel. Madrid 28 (1 md.).

La crónica negra de España registra hoy varios casos de suicidio. En la calle de Moratín se suicidó, disparándose un tiro en la sien, el empleado del Banco de España D. Carlos Brund.

Padece una enfermedad crónica. En Jerez al paso de un tren se arrojó a la vía una bellísima joven llamada Rosario Díaz, de 17 años.

El tren la destrozó. Las causas del suicidio han sido contrariedades amorosas. En Tortosa, Juan Marsal de 19 años, se arrojó al paso de un tren mercancías destrozándolo.

Se ignoran los móviles. an Sebastián. (POR TELÉGRAFO)

La Diputación y los eucarísticos. Madrid 28 (1 md.).

En la sesión celebrada en la Diputación provincial se leyó un escrito del Arcepreste, invitando a la Corporación a asistir a la procesión eucarística del jueves, con el cuerpo de migueletes.

Los republicanos se opusieron, pero se adoptó el acuerdo de asistir. La decisión está siendo comentadísima por ser al primer acto religioso que asistirá la Diputación con los migueletes.

Se temen desórdenes. El embajador de Francia. (POR TELÉGRAFO)

A París. Madrid 26 (1 md.).

Ha marchado a París llamado por su Gobierno el embajador de Francia en Madrid Mr. Geoffroy.

En los círculos políticos está siendo comentadísimo este inesperado viaje. BENIAJAN

Las fiestas. Han cumplido muy bien el programa que tenían anunciado los distinguidos jóvenes que forman la Junta organizadora de festejos.

La afluencia de forasteros durante los días en que han tenido lugar las fiestas han superado en mucho al de años anteriores; la Plaza Mayor y calle de Galvez ofrecían un aspecto sorprendente. Todas las fachadas ostentaban vistosas colgaduras y lucían bonitas iluminaciones consistentes en multitud de farolillos de colores; distinguíanse las portadas del Casino y Circulo de la Juventud.

Infinidad de arcos cubiertos de follaje y banderas nacionales engalanaban el magnífico paseo de la Vereda. Las verbenas durante las tres noches han estado muy animadas predominando en ellas el bello sexo.

Los fuegos artificiales han resultado de gran efecto, sobre todo el magnífico castillo disparado en la noche del domingo.

La carrera de burros, vista por primera vez en este pueblo, hizo reír mucho con sus continuos incidentes; ganó el premio de las 40 pesetas, San- cía. La presidencia, a cargo de los alcaldes, muy bien.

La de bicicletas también estuvo concurridísima, ganaron los tres premios que se tenían anunciados los compañeros Enrique Sánchez, Carlos Izquierdo y Joaquín Albaladejo.

En la de los caballos obtuvieron premios José Meseguer y Antonio Sánchez González.

El premio al mejor mantón de Manila se adjudicó a la simpática señorita Josefa Sánchez.

En los bailes de sociedad muy animados en el Casino bailaron el rigodón y los lanceros las señoras D. Magdalena Lisón y D. Pilar Gil, las hermosas Ramona García, Josefa Marín, Manolita y Encarnación Jiménez, Remedios García y Encarnación Tomás y los señores D. Emilio López Sánchez-Solis, D. Remigio García, D. José Marín, D. José y D. Alfredo Gil, D. Luis Navarro, D. Emilio Carrillo y D. Manuel López Sánchez-Solis.

Las fiestas religiosas muy solemnes; los notables oradores agrados

hicieron gala de su oratoria y gran talento en los dos magníficos sermones que predicaron.

La iglesia adornada con sumo gusto y las dos procesiones con mucho orden y gran lujo. Merece por ello un aplauso el celoso cura ecónomo D. Juan Cárcelos, en prueba de su desinteresada cooperación en estas fiestas.

También se les tributa a los incansables jóvenes que con tanto interés han trabajado para proporcionar a este pueblo días de regodjo y alegría sirviendo a la vez para dar mayor vida al comercio, por la atracción de forasteros.

De algunos años a esta parte va adquiriendo este pueblo progreso en todo, siendo la base de ello las iniciativas constantes de nuestro querido paisano el procurador de los tribunales D. Remigio García, el que con tanto entusiasmo viene trabajando algunos años a fin de colocar a su pueblo a la cabeza de los demás.— 27 Junio.

EL SUCEO DE MADRE DE DIOS

HABLANDO CON PEPITA GIL

En vista del estado satisfactorio en que se encuentra la infortunada Pepita Gil, herida por su esposo en la madrugada del día 7 del corriente, nuestro reporter le ha interrogado acerca de lo ocurrido en la noche que su esposo se suicidó, después de herirla a ella gravemente.

La herida, que se encuentra en el Hospital, estaba rodeada de su madre y hermana María, las que facilitaron el interrogatorio.

Pepita es visitada de continuo por las muchas personas de Murcia que se interesan por su salud. A todos contesta la herida agradeciendo el interés que por ella se toman.

A las preguntas que se le hicieron, contestó la agraciada joven del siguiente modo:

—¿.....? —Yo dije a mi marido que iría a Cuba, donde él decía que marchaba en busca de fortuna en el momento que estuviese colocado en cuyo viaje me acompañarían mi hermana y mi cuñado.

—¿.....? —Estuvimos mucho tiempo comiendo los dos con mi hermana. Pero cuatro días antes del suceso, de común acuerdo mi marido y yo, para evitarle a mi hermana el excesivo gasto que llevaba, convinimos en que yo seguiría comiendo con mi familia y él con la suya.

—¿.....? —La noche del suceso comimos los dos en casa de mi hermana, porque al día siguiente mi marido decía que se marchaba a Cuba, y mi hermana María, como despedida, le invitó a cenar.

—¿.....? —Después de cenar, fuimos los dos a la Sociedad Artística, de la calle de Villaleal, en cuyo teatro trabajaba yo con su autorización.

Yo no sé por qué, durante todo el día, sentía una gran preocupación; en el ensayo de una obra me equivoqué varias veces, llamándome la atención el director de escena. Era que me fijaba en mi marido que me miraba como loco, cruzando y desercuando alrededor de su cuello un pañuelo de seda que le había regalado mi hermana.

Al notar él que me llamaban la atención sobre las equivocaciones, dijo: «Ensayá bien, que esta noche es la última».

Aquellas palabras de Paco las atribuí a que, como él se marchaba, me prohibiría trabajar en el teatro.

Terminó el ensayo y nos retiramos a descansar.

Ya en la habitación y acostados, empezó a leer.

No sé por qué yo estaba intranquila. Había cerrado la puerta con la llave y esto me hizo tener miedo.

—¿.....? —El no gustaba armas; pero se conoce que con el producto que le dieron por la venta de una máquina de coser, compró el revólver.

—¿.....? —No ví el revólver, pues se cenó que lo escondió debajo de la almohada aprovechando un momento que yo salí a la habitación contigua.

Ya acostados, le llamé la atención diciéndole que por qué no dormía, contestándome que seguía leyendo porque no tenía sueño.

Hasta las tres de la mañana estuve despierta, no notando en él nada anormal, pues seguía leyendo tranquilamente.

Después de las tres el sueño me rindió, quedándome dormida.

Lo demás ustedes lo saben mejor que yo, pues no me he dado cuenta de nada hasta hace pocos días que me enteré de lo ocurrido.

Mientras se celebraba este interrogatorio visitaron a la desgraciada Pepita Gil, el maestro sastre señor Moreno a quien le preguntó por su mujer y su hija. (En la sastrería del señor Moreno ha estado trabajando la herida hasta su matrimonio.)

Pepita contestó complacientemente a

cuantas preguntas les hicieron los que rodeaban la cama.

Dentro de unos días se le aplicarán a la enferma los rayos X, para saber con certeza el paradero de las balas, que hasta la fecha se ignora.

La familia no se separa de al lado de la herida, llevándole los alimentos su hermana María, que facilitó grandemente las anteriores manifestaciones de la desgraciada Pepita.

Regalos de EL LIBERAL

Veraneo gratis en Torreveija

Lo que ofrecemos. El suscriptor, lector ó anunciante que posea el bono con el número igual al del premio mayor del segundo sorteo de Julio de 1911 de la Lotería Nacional, tendrá opción:

A los coches de ida y vuelta a las estaciones de Murcia y Torreveija; a cinco billetes, primera clase, ida y vuelta también, desde esta estación a la de Torreveija, sea cualquiera el destino del favorecido; baños fríos, calientes, ropas, etc., para cinco personas, y una magnífica casa, en lo más céntrico de la población, para toda la temporada, hasta fin de Agosto.

Pero para que este regalo pueda ser útil, hasta para los mismos torrevejenses, daremos las siguientes facilidades: O todo lo ofrecido, ó esta otra combinación:

Los coches, aquí y allí. Los baños, por toda la temporada hasta fin de Agosto, y 250 pesetas

en metálico, en sustitución de la casa y los billetes del tren. A elegir.

CONDICIONES Suscriptores de Murcia y Cartagena. Presentando pagados en la Administración de EL LIBERAL, Crédito Público, 1, ó en Cartagena, Plaza de Prefumo, 10, los recibos de Junio, y satisfaciendo los meses de Julio y Agosto, por los tres meses se entregarán DIEZ bonos de opción.

Y por cada trimestre más que se adelante de pago, se entregarán QUINCE bonos.

EL VALE. En los días 30 de Junio, y 5, 8, 11 y 15 de Julio, publicaremos un Vale en la primera plana de EL LIBERAL, que, recortado, tendrá, en el acto, el valor de un bono de opción con un número para el Veraneo gratis en Torreveija. Así no hay necesidad de coleccionar los vales; cada uno representa un bono.

Para facilitar el canje de vales, además de hacerse en nuestra Administración, proveeremos a todos nuestros corresponsales de los correspondientes bonos, con lo cual evitaremos a nuestros lectores de fuera de Murcia las molestias propias del envío.

Suscriptores de la Región. Al suscriptor que presente, remita ó satisfaga, a la Administración de EL LIBERAL, Crédito Público, 1, el recibo en el que estén incluidos los meses de Junio, Julio y Agosto, tendrá derecho a DIEZ bonos de opción.

Y por cada trimestre más que se adelante de pago, se concederán QUINCE bonos.

A los que se suscriban y satisfagan los meses de Julio, Agosto y Septiembre, en Murcia ó en Cartagena, ó igual trimestre los de la Región, se les regalará también DIEZ bonos de opción a los regalos.

A los anunciantes. se les concederá igual número de suertes que a los suscriptores de Murcia, siempre que satisfagan los tres meses de Junio, Julio y Agosto.

Ningún recibo atrasado tendrá opción a este regalo. Advertencias. Todos los pedidos y remesas de la Región, deberán venir acompañados del correspondiente franco y señas en sobre del interesado para la respuesta. No respondemos de aquellos que no observen este requisito.

La admisión de recibos y vales para obtener los bonos de opción, finalizará, indefectiblemente, el día 15 de Julio de 1911.

Del servicio de baños, de este regalo, se ha encargado el gran Balneario de Vista Alegre, que en Torreveija los señores Celdrán Hermanos han logrado sea el preferido por el distinguido público que les favorece en todas las temporadas veraniegas.

Bien es verdad que todos los servicios están bien dispuestos y la amabilidad en el trato forma complemento a la distinción de que goza el Balneario.

Este servicio de baños sólo podrán disfrutarlo CINCO PERSONAS y por LA TEMPORADA del plazo que comprende el regalo.

El carruaje que prestará, en Murcia, el servicio de este regalo, será de las acreditadas cocheras de don Jenaro Albaladejo.

En Torreveija, también lo efectuará un conocido y popular cochero.

Si por falta de tiempo para despachar todos los bonos que correspondan a los números de dicha Lotería, hubiese sobrante de aquéllos en nuestra Administración, el día 15 de Julio, fecha en que finalizará definitivamente el canje, se levantará un Acta Notarial de cuantos números pudieren quedar en nuestro poder.

En caso de que en algunos de éstos recayese el premio, pondremos a la disposición del señor alcalde de Torreveija la cantidad de

250 pesetas

para que éstas se dediquen a cualquiera otra combinación que pueda favorecer a cuantos veraneantes se hallen el día 15 de Agosto en la playa de Torreveija.

Cartera de Murcia

Escuelas de niños
En virtud de lo dispuesto en el artículo 13 del real decreto de 15 de Abril de 1910, se sacan a concurso de traslado las escuelas de niños de Letur y de niñas de Alcaraz, Riopar y Elche de la Sierra, dotadas con el sueldo anual de 825 pesetas.

Triduo
En la Catedral se está celebrando, con gran solemnidad, el triduo dispuesto por el señor obispo, como adhesión al espíritu y propósitos del Congreso Eucarístico de Madrid. La concurrencia a estos cultos es numerosa y distinguida.

De veraneo
Ha marchado a Pinatar don Félix Alcázar, con su joven esposa y su padre político, don José Cremades.

Entierro
Ayer tarde se verificó el entierro de la señora doña Micaela Villar y Bas, hermana de don Enrique Villar, con numeroso acompañamiento de duelo, que presidieron los señores gobernador, alcalde, marqués de Peñacerrada, don Jesualdo Cañada y don Antonio López Gómez.

Visita de inspección
Hoy marchará a Molina el presidente de la Diputación don Gaspar de la Peña, con el objeto de girar una visita de inspección a aquel Ayuntamiento, que en lo que va de año, no ha ingresado nada por el contingente provincial.

Bachiller
Después de brillantes ejercicios con calificación de sobresaliente en la sección de Letras, ha obtenido el título de Bachiller en este Instituto, el aventajado joven don Francisco Perea Lorenzo, hijo de nuestro querido amigo don Agustín.

Sea enhorabuena.
El crecimiento exagerado y prematuro en los niños y las enfermedades que de él resultan, debilidad, anemia, etc., se combate con éxito con el DINAMÓGENO Séiz de Carlos.

A Madrid
Ha salido para Madrid en el correo nuestro compañero en la prensa el director de la revista Murcia D. José María Arriaza, a gestionar asuntos particulares. Feliz viaje y que consiga sus justos deseos.

Visita de inspección
El periódico semanal La Revista de Hacienda, que se publica en Madrid, anuncia una visita de inspección a la Tesorería de Hacienda de esta provincia.

Cuentas
La Alcaldía de Alguazas remite a esta Alcaldía las cuentas de las obras realizadas en los locales de las escuelas públicas.

Regreso
Ha regresado de Madrid el joven veterinario don Francisco Orejada.

Burra robada
Comunica la guardia civil de Caravaca que le ha sido robada una burra al vecino de Cehégín Bartolomé Robles Martínez, ignorándose quienes sean los autores.

Inspector de vigilancia
Se encuentra en Murcia el inspector de vigilancia de Cartagena D. Miguel Caballero.

Comparecencia
La Alcaldía de Abanilla interesa de este Gobierno civil la busca de Antonio Martínez Tristán.

Citación
Se cita al soldado licenciado del regimiento de Bailén, número 24, Andrés Ibañez González, domiciliado en la calle de Polo de Medina, número 2, a fin de que se presente en este Ayuntamiento, negociado de asuntos militares.

Visita
Ha visitado en este Hospital a Pepita Gil su hermano político, don José Marquina.

Junta
El día 30 de los corrientes a las cinco de la tarde celebrará sesión ordinaria la Junta provincial de instrucción pública en el despacho del señor gobernador.

En La Nora
Mañana se celebrará en el pueblo de La Nora, con toda solemnidad, la fiesta del Señor, con función de iglesia, procesión, música y otros festejos.

Títulos administrativos
Por la sección de Instrucción pública, se han reclamado los títulos administrativos para diligenciarlos, a los maestros que asciendan al sueldo de 1.100 pesetas por virtud de real decreto de 25 de Febrero último.

Oposición
Ha sido anunciada a oposición, una plaza de oficial auxiliar de 5.ª clase, vacante en el Tribunal de Cuentas del reino.

Pensiones
En la Gaceta de Madrid, se inserta una relación de las pensiones declaradas por el Consejo Supremo de Guerra y Marina, durante la 1.ª quincena del mes actual.

Estómagos voraces

Sarry cuenta que la comida diaria de un muchacho esquimal consistía en dos kilogramos y medio de carne de morsa cocida, tres cuartos de kilogramo de pan, medio litro de sopa cargada con grasa, tres vasos de vino, uno de aguardiente y cinco litros de agua.

don sir John Ross—consumen como promedio diez kilogramos de aceite de nutria; un esquimal se comió 90 libras de carne de foca remojada con un par de litros de aceite y para poner una docena de volas de sebo que le había regalado un viajero.

El capitán Cochran, en un viaje a la Siberia, vió a cinco yakutos almorzarse un ternero de cien kilogramos, y el almirante Sarioff comió a un yakuto que devoraba cada veinticuatro horas el cuarto trasero de un buey con una cantidad proporcionada de manteca derretida por bebida y diez kilogramos de sebo a guisa de entremés.

Moratalla

Petición de mano
Anoche fué pedida la mano de la bella señorita Isabel García, hermana del médico D. Francisco García Díaz, para el distinguido joven D. Dionisio García Chicherí.

Viajeros
Esta mañana ha regresado a la capital, el eminente operador Dr. Más de Béjar.

Se encuentra en ésta el director del colegio de los Cuatro Santos y secretario de la Asociación de la prensa de Cartagena. D. Antonio Martínez Muñoz.—28 Junio.

NOTAS MUNICIPALES

D. Miguel Fernández, presenta escrito al Ayuntamiento proponiendo varios festejos en el Parque de Ruiz Hidalgo, durante el presente verano.

D. Juan Giner, solicita permiso para construir una casa en la calle de la Merced, número 13, de su propiedad.

Al jefe del regimiento de infantería de Mallorca, de guarnición en Valencia, se le remite por este Ayuntamiento información testifical y demás documentos justificativos, referentes al mozo Antonio Gil Oliva.

La Agencia especial ejecutiva, por débito a favor de la Hacienda, remite un edicto de subasta de fincas embargadas para su fijación en las tablas de anuncios de este Ayuntamiento.

El juez municipal de San Juan remite certificados de defunción relativos a Francisco Jiménez Sánchez y Julián Ormaechea.

Lorca

El teatro «Guerra» promete para la noche de la festividad de San Pedro una grata y extraordinaria velada, que, para allegar recursos a los niños abandonados, celebrarán distinguidos jóvenes de la localidad, secundando la noble iniciativa del abogado y exalcalde D. Tomás de A. Arderius.

A estas horas las localidades se han agotado y por algunas de ellas hay verdaderos compromisos.

El programa del espectáculo y el reparto de las obras es como sigue: 1.ª Sinfonía por el cuarteto que dirige el maestro concertador, D. Pedro López de Teruel.

2.ª «El novio de doña Inés».—Doña Brígida, señora Molina; doña Inés, señorita Gil (Caridad); D. Gonzalo, señor García Vilaplana (Guillermo); Juanito, señor Sastre Moreno (Alfonso).

3.ª «Aquí hase farta un hombre».—Ana, señorita Gil (Dolores); Dolores, señorita Gil (Caridad); Salvador, señor Jódar (José); Domingo, señor Pérez-Muelas (Juan); Burlaero, señor Blanco (Alberto); José, señor Sastre (Alfonso); Un jitano, señor García Vilaplana (Guillermo); Comprador primero, señor López (Mariano); Idem segundo, señor Pucho Jiménez (Ulpiano).

4.ª «Los Corridos».—Mercedes, señorita Gil (Dolores); Paula, señora Molina; Martín, señor Pucho (Ulpiano); Silvio, señor García Vilaplana (Guillermo); Guillermo, señor Blanco (Alberto).

—Para la capital ha salido ayer el jefe del partido liberal democrático de Lorca y diputado a Cortes por este distrito, don Carlos Mazón Moyarido.

—Ha fallecido en el hospital, el pobre vigilante nocturno que en la noche de San Juan sufrió una desgraciada caída en el cumplimiento de sus funciones.

Descansen en paz.
Según los preparativos y lo que de público se dice, se conmemorará por los fieles católicos de esta ciudad con solemne procesión general la fiesta del Congreso Eucarístico, asistiendo al acto todas las congregaciones religiosas, clero y escuelas de la localidad, de ambos sexos.

El entusiasmo de los organizadores es visible y todo hace esperar un importante acontecimiento.

—A los rumores de mortandad epidémica que alguien propaló intencionadamente como ocurrido en las diputaciones de Jarcilla y Avilés, y que produjo gran alarma entre estos vecinos, tenemos que oponer las noticias más seguras de su inverosimilitud, que oficialmente tenemos a la vista.

En ambas diputaciones solo se han producido nueve defunciones desde

el 1.º de Enero hasta la fecha y todas ellas por causas comunes.

—Conste así para la mayor tranquilidad de todos.

—Ha regresado de Vélez-Rubio el empresario del Salón de Actualidades, Alfonso Martínez, con la compañía de jóvenes lorquinos que a dicha ciudad marcharon contratados para estrenar un nuevo teatro en dicha población.

Los pequeños artistas, así como su director D. José González, han tenido un éxito extraordinario, mereciendo obsequios de aquellas autoridades y vecinos y ruidosos éxitos en su esmerada labor.

Reciban todos nuestra enhorabuena.

—Ha salido para la capital el señor administrador de Contribuciones de esta zona, D. Ginés Escarabajal.

—Por producir escándalo en la vía pública, han pasado algunas horas detenidos en la Inspección municipal, dos mujeres de mal vivir que anduvieron ayer a la greña, con detrimento de los físicos respectivos.

—Para la clase de gimnasia del Colegio de San Clemente, ha sido nombrado profesor D. José Cánovas Hernández.

—Desde el lunes último ha refrescado notablemente la temperatura corriendo viento borrascoso que hace recordar los meses de Febrero y Marzo.

—En la corrida de novillos celebrada el día 26 por los jóvenes aficionados, a beneficio de los niños abandonados, el «Club Machaquito» que organizó el espectáculo, ha obtenido sensibles pérdidas a pesar de sus loables propósitos y meritisimas disposiciones.

Sensible es tan inexplicable resultado, que hemos de lamentar con los simpáticos socios del «Club Machaquito».

Vida Religiosa

Vela y Alumbrado
Día 29.—En San Pedro.
Santeral

Día 29.—San Pedro y San Pablo, apóstoles, San Marcelo y San Anastasio, mártires, y Santa Benedicta.

LA «GACETA»

La peste.—Proyecto de carretera
Madrid 28 (2 t.)
La Gaceta anuncia haber ocurrido un caso de peste en Sanghay.

Además publica un decreto aprobando el proyecto de carretera de tercer orden de Zeluán al zoco Aineu, de Rabat.

Un viaje caro

He aquí lo ocurrido al profesor alemán Richter.

Marchó a Grecia para hacer estudios de tecnicismo clásico.

Estuvo en Atenas y en Corinto y luego aventuróse por el interior del reino.

Por último, marchó a las montañas del Olimpo, que deseaba recorrer despacio.

Quería visitarlas minuciosamente para recoger datos que necesitaba.

Dijéronle que el Olimpo estaba lleno de ladrones; pero él no le creyó, porque respetaba mucho las leyendas y tradiciones que ennoblecen la célebre cordillera.

Sin embargo, apenas internóse en ésta, vióse abandonado por sus guías, que, medio muertos de miedo, dijéronle que no querían exponerse a una prisión probable.

El, obstinóse en seguir solo su viaje.

Pero a las pocas horas vióse rodeado por numerosos bandos, armados de todas armas.

Explicóles que era un profesor alemán, enamorado de la antigüedad clásica que buscaba datos para un libro.

Ellos, sin respetar su misión artística o histórica, le dieron una paliza previa, le ataron, le amordazaron y le llevaron a una caverna que les servía de guarida.

El buen profesor estaba indignadísimo, más que por los atropellos de que se le hacía víctima, por la profanación que para el Olimpo significaba la existencia en sus montañas de bandos de facinerosos.

Ya en la caverna, los bandidos desataron a Richter, que habló largo y elocuentemente, explicándoles la importancia del Olimpo en la antigüedad clásica y rogándoles no manchar su glorioso nombre con actos criminales.

Ellos se convencieron a medias y le dijeron que le pondrían en libertad así que amigos o parientes suyos pagasen por él determinado rescate.

Richter pidióles entonces papel y pluma y escribió una larga carta al cónsul alemán de Monastir (Albania), dándole cuenta de todo lo que le había sucedido y rogándole telegrafara al Gobierno de Alemania y a la casa Karl Reiss, de Jena.

podrá abandonar el Olimpo, convirtiéndose para siempre de que los dioses del paganismo fueron sustituidos en dicha cordillera por unos vulgares ladrones, dignos de la horca.

EL NUEVO GOBIERNO FRANCÉS

(POR TELÉGRAFO)
Constitución del gabinete
Madrid 28 (2 t.)

Telegramas de París dicen que ha quedado constituido el nuevo Gobierno.

Cailleaux presentó a Fallieres la lista del Gabinete siendo aprobada por el presidente de la República.

Ha quedado constituido del siguiente modo:
Presidencia y Ministerio del Interior, Cailleaux.

Negocios extranjeros, Selves.
Hacienda, Klotz.

Guerra, Messiny.
Marina, Delcasse.
Comercio, Conyba.

Obras Públicas, Augagneur.
Colonias, Lebrun.
Justicia, Cruppi.
Instrucción, Steeg.

Agricultura, Pamos.
Y Trabajos, Renoult.

Seis de los citados pertenecían al anterior Gabinete.

En el Gobierno están representados los cuatro grupos de las izquierdas.

Trabajos de Canalejas

(POR TELÉGRAFO)
La embajada del Vaticano.—La cartera de Gobernación
Madrid 28 (2 t.)

Parece ser que Canalejas hace incasantes gestiones cerca de una alta personalidad de gran relieve en la política, para que acepte la embajada del Vaticano.

Hasta ahora se resistió a aceptar el cargo.

A pesar de ello, se confía en el éxito de los trabajos que hace Canalejas.

Respecto a la provisión de la cartera de Gobernación, se sabe que Barroso se ha puesto a la disposición de Canalejas para que utilice sus servicios en los términos que juzgue convenientes.

En breve se pondrá al frente del ministerio de la Gobernación.

Para sustituirle en Gracia y Justicia, se habla de que el mismo Canalejas se encargará de la cartera.

La situación de Marruecos

(POR TELÉGRAFO)
«El Cataluña»
Madrid 27 (9 n.)

El crucero «Cataluña» marchó a Larache para relevar al «Carlos V».

DE TANGER
Reunión importante
En la kabila de Wazzan celebraron una importante reunión todas las tribus montañosas de la región.

Se comprometieron a trabajar para mantener el orden en Alcázar y Wazzan y a combatir a los provocadores, evitando toda clase de incidentes.

Tranquilidad
Tanto en la zona neutral como en las nuevas posiciones, reina absoluta tranquilidad.

Nuevo kaid
El sultán ha nombrado al hermano de El Glani kaid de todas las tribus que gobernaba antes de la proclamación de Hafid.

Parece que este proceder de Hafid obedece a procurar de nuevo la amistad con la poderosa familia del ex-gran visir.

Declaraciones de Luque
Madrid 28 (1 md.)
El ministro de la Guerra ha manifestado que mañana se enviará a Larache otra estación radiotelegráfica por haberse inutilizado la que se envió hace días.

DE CADIZ
Nuevas operaciones
Informes particulares recibidos en Cádiz, de Ceuta, dicen que las nuevas operaciones de policía, se limitarán a la ocupación de la colina de Yebel Dersa que domina el valle y la ciudad de Tetuán.

Adquisición de terrenos
Numerosos españoles adquieren terrenos en el camino de Ceuta a Tetuán.

Dos columnas practicaron un reconocimiento en los alrededores, dando esto motivo a que se creyera que las tropas iban a tomar una nueva posición.

Según denunciándose numerosas minas de hierro y plomo.

606 D. JOSE BERMUDEZ
Gloria, 80.-Murcia
Se aplica SIN DOLOR en inyección intravenosa.—Consulta de

ALEJANDRO DELGADO Y COMPAÑIA S. EN C.
GRANDES DEPÓSITOS
MADERAS Y CARBONES
CARTAGENA
FÁBRICA DE MUEBLES
ALMACEN DE MADERAS

Como no contestara al ¡quién vive!, disparó sobre él.
El individuo que se acercaba también disparó, sin consecuencias.

CADIZ
Comercio
Madrid 28 (2 t.)

Han celebrado una extensa conferencia el gobernador militar, el capitán del Puerto y el comandante del «Cataluña».

El contador de dicho crucero, ha sacado del Banco veinticinco mil duros, importe de las pagas de las dotaciones del «Cataluña» y del «Carlos V».

DE ALCÁZAR
Médico español
Ha llegado el doctor español Belonguer, médico del sultán.

En breve marchará a Fez.

Construcción de un camino
Vá a construirse un camino para carruajes entre Larache y Alcázar.

Fozos
Se han abierto varios pozos para surtir de agua a las tropas.

Corresponsales
Prcedentes de Fez llegaron los corresponsales especiales de Le Matin y del Daily Express.

Acompañados del consl inglés visitaron el campamento español, elogiando la limpieza y el orden perfecto que se observa.

El teniente coronel Silvestre ha adquirido dos grandes «foudaques» dentro de la ciudad.

Uno para establecer el parque de municiones y otro para convertirlo en cuartel de caballería y evitar al ganado las molestias del sol africano.

Los comerciantes españoles han establecido en el campamento almacenes de provisiones.

Al servicio de Francia
Se dice que Charcagni, según es público y notorio que está al servicio de Francia, se le ha nombrado bajá del campo de Alcázar.

Se comenta este nombramiento por las dificultades que pueda suscitarle el Raisuli.

DE TÁNGER
Las autoridades francesas de Casablanca se han apoderado de terrenos pertenecientes a la compañía alemana.

El cónsul ha protestado enérgicamente, temiéndose un conflicto diplomático.

DE FEZ
Entre Melah y el barrio de Fez nuevo, se han instalado muchos cafés y otros establecimientos públicos con grandes títulos en francés.

DE PARIS
El corresponsal de L'Echo telegrafía diciendo que la caballería española de Alcázar llegó a bastante distancia hacia Ahe Seril.

Los de Djebala preparan silenciosamente la guerra.

Atacarán a los españoles si van demasiado lejos.

EL CONGRESO EUCARÍSTICO

(POR TELÉFONO)
Llegada de forasteros
Madrid 28 (4 t.)

Por todas las líneas que afluyen a Madrid, llegan constantemente trenes conduciendo millares de forasteros, que vienen a presenciar las sesiones del Congreso Eucarístico, y a tomar parte en la magna procesión que se celebrará mañana.

Las fondas y casas de huéspedes están totalmente ocupadas por los eucarísticos.

Un arzobispo dirigió la palabra a la concurrencia, exhortándola a cumplir fielmente con la iglesia católica.
Asistió una numerosísima concurrencia.
El batallón infantil presenció el acto.
Las músicas entonaron la Marcha real.
Se dieron vivas al Papa-rey y a la Iglesia.
Los eucarísticos, una vez terminado el acto religioso, se disolvieron con el mayor orden.

El expolicía Montero

(POR TELÉGRAFO)
Haciendo historia
Madrid 28 (2 t.)

Se cuenta una curiosa historia respecto a haber pedido la «excedencia» el comisario de policía Montero, sobrino del presidente del Senado.

El jefe superior de policía había cursado las oportunas comunicaciones, y había encargado de la comisaría de Chamberí al inspector destituido.

Este debió asirse a buenas aldbas, tocar ciertos resortos y mover buenas influencias; pues pocas horas después de llevarse a cabo lo dispuesto por el jefe de policía, se rectificaba todo lo hecho, reponiendo nuevamente a Montero.

La prensa censura este compadrazgo, que deja por los suelos el principio de autoridad.

PÉRDIDA

Se han extraviado dos décimos de Lotería, del sorteo que se celebrará el 30 del corriente, número 23.013 de la 2.ª serie, fracciones 9.ª y 10.ª, rogando a quien lo haya encontrado, los presente en la Fábrica de Gasosas de la señora viuda de Jara, Puxmarina 2, al que se agradecerá y gratificará.

PROFESOR VETERINARIO

se ofrece para representar ó regentar establecimiento.
Razón Tiro Alto 3.—Murcia.

Francés

de 29 años, casado, llevando muchos años en España, conociendo contabilidad y correspondencia en los dos idiomas, desea colocación en esta región. Razón: D. Alberto Caballero García, Plano S. Francisco, 10.

NADA DE BOMBOS NI MENTIRAS

Cura la hernia (quabradura)
El reputado especialista don Vicente Tortos (é hijo), mediante el nuevo y práctico vendaje, practicado recientemente en el último Congreso profesional, que pueda cómodamente llevar la persona más delicada de ambos sexos, y no hace bulto ni tiene los defectos de que adolecen los vendajes franceses é ingleses; siendo de aplicación personal y sin la pretensión de curar a grandes distancias, evitando la credulidad de los ilusos é incutos a quienes es sabido siempre se les fatala ocasionanias. Consultadme (servido), soy bien conocido de la humanidad doliente. Tratado y que así lo atestiguan, son la mejor garantía de mis obras.—Mi CURA está al alcance de todas las fortunas por ser la más positiva y de resultado económico.
Gabinete del autor: Cartagena, Puerta de Murcia, 27, par.—Consultas: de 10 a 1 y de 3 a 6.

Buena ocasión

Todas las existencias de géneros de la Sucursal que tenía establecida la Perfumería Moréll, en la calle de la Trapería, se han trasladado a la fábrica, Calle de la Merced número 16, en donde se realizan con gran rebaja de precios.

Perfumería Moréll, fábrica
CALLE DE LA MERCED, NÚMERO 16

CABALLOS COJOS
Curación rápida y segura de las Exostosis, o Tumores huesos, Corvasas, Formas, Esparavanes, Sobrehuesos, Bujidos, Molinos y Volterones, por el UNGUENTO ROJO MERE
de P. MERÉ de CHATELAIN, en Orleans (Francia).
40 Años de éxito.—77 tomas Farmacia, 40 también a Pte. 3.10 el bote, Urbica 54, San Sebastián.
FOLLETOS GRATIS AL QUE LOS PIDA.

EXPOSICIÓN SEMANAL

Artístico gabinete
Cuatro sillones, dos sillones, dos almohadones, un sofá, una mesa, dos sillones rinconeros, un confidente, cuatro maceteros, cuatro plantas y un costurero, todo de junco esmaltado, 280 pesetas.

Variación todos los domingos.
Viuda de José Martínez Illán, Ruipérez, 5 y 7, Murcia.

